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ATA 006/2025 

5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 

 

Com a ausência dos vereadores João Alex Damião e Vagner Lopes Teles, no dia 

vinte e cinco de março de dois mil e vinte e cinco (25/03/2025), as dezenove horas 

e seis minutos, o presidente Tiago Variza declara aberta a quinta sessão ordinária e 

convida a todos para rezar a oração do Pai Nosso. Pede que o primeiro secretário, 

vereador Ivan de Andrade, proceda a leitura do extrato da ata da sessão anterior. 

Após, coloca a ata 005/2025 em votação e fora aprovada por unanimidade. O 

presidente pede que o primeiro secretário proceda a leitura do EXPEDIENTE DA 

MESA: Indicações n.º 029, 030, 031, 032 e 033/2025 - vereador Elio Didimo, Moção 

de Aplausos n.º 001/2025 - vereadora Arlete Latzuk, Pedido de Informação n.º 

001/2025 - vereador Ozeias Boiko da Rosa, Pedido de Informação n.º 002/2025 

- vereador Ozeias Boiko da Rosa, Requerimento n.º 001/2025 - vereadora Arlete 

Latzuk, Ofício n.º 05/2025 - Departamento de Licitação do Executivo Municipal. O 

presidente declara aberto o GRANDE EXPEDIENTE. A vereadora Arlete Latzuk: 

Comenta sobre o evento de assinatura dos asfaltos para os assentamentos. 

Parabeniza os responsáveis. Conta que o Executivo recebeu um ônibus novo para 

a Educação e uma ambulância para a Saúde. Comenta que visitou a escola Balbina 

fazendo averiguações sobre o biodigestor que foi instalado. Informa sobre o 

andamento das instalações das academias recebidas e parquinhos nas 

comunidades. Agradece a deputada Carol Dartora pelo recurso para o asfalto na 

saída para a comunidade de Lagoa. Agradece ao secretário Clemente pelos 

trabalhos realizados. Fala que já pediu ao Executivo providências na Estrada do 

Piquiri. Agradece ao apoio dos colegas na moção de aplausos. Agradece o deputado 

Arilson pelo envio de um recurso para a agricultura, e pelo apoio às crianças autistas, 

comentando sobre as dificuldades enfrentadas. A vereadora Daniela Kunrath da 

Luz: Comenta sobre o evento de assinatura dos asfaltos para os assentamentos. 
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Parabeniza toda a equipe e pede ajuda dos colegas vereadores para fiscalização. 

Comenta sobre o ônibus que veio para Educação através dos deputados. Fala que 

visitou o biodigestor instalado na escola Balbina e comenta sobre o retorno que o 

município está tendo com a produção de gás. Conta que receberá a presença da 

chefe do MDA para tratar assuntos referentes ao crédito fundiário para os 

agricultores. Comenta sobre os parquinhos e as academias ao ar livre que estão 

sendo instaladas em várias localidades do município. Agradece aos deputados 

federais pelos vários recursos indicados para a agricultura, e para o esporte do nosso 

município. O vereador Elias Quirino dos Santos: Reforça um requerimento feito 

anteriormente para cascalhamento na estrada da Água Doce. Conta que esteve 

visitando os assentamentos. Parabeniza a vereadora Daniela pela sua luta e pela 

conquista do asfalto, diz que ajudará na fiscalização. Relata sobre os trabalhos da 

Secretaria de Urbanismo na localidade de São Manoel, dizendo que fizeram um bom 

trabalho na medida do possível, já que a retroescavadeira estava parada nos 

assentamentos. Pede que o prefeito reveja a situação, pois tem muitas estradas para 

serem arrumadas, muitas localidades precisando de serviços e as máquinas 

paradas, funcionários parados e a população precisando de estrada. O vereador Elio 

Didimo: Requer mais cinco minutos de fala dos vereadores faltantes. Comenta sobre 

as obras que estão sendo realizadas, diz que foi o vereador que mais apresentou 

requerimentos, mas não foi atendido em nenhum pedido. Comenta sobre a exclusão 

feita do Executivo para com alguns vereadores. Fala sobre a população 

economicamente ativa no Brasil. Diz que nunca será contra a projetos que 

beneficiarão a população, mas que os recursos são necessários em todo o 

município. Fala que é necessário fazer distinção entre reconhecimento, gratidão e 

bajulação. Diz que não é oposição às coisas boas para o município. Fala que não é 

contra pedidos de informação, mas que muitas vezes nem seria necessário. Pede 

aos vereadores da base que destinem um ofício à deputada Cristina Silvestri 

solicitando uma ambulância para São José, que a mesma havia prometido. Comenta 

sobre o evento de assinatura dos asfaltos para o assentamento, aonde o prefeito 
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convocou os funcionários em horário de serviço para se fazerem presente. O 

vereador Ivan de Andrade: Reforça as conquistas para o município na última 

semana, com a chegada do asfalto rural, um ônibus para a Educação, uma 

ambulância para a Saúde. Comenta sobre a visita do deputado Elton Welter, com 

recursos protocolados para o município, e do deputado Arilson injetando recursos na 

agricultura. Agradece ao secretário Elizeu pelos serviços feitos nas estradas de São 

Manoel até a Pratinha, e o secretário Jorjão pela instalação de sete parquinhos dos 

quinze que serão instalados nas comunidades. Comenta sobre o crédito fundiário 

disponível para secretaria de agricultura e fala das linhas de crédito de incentivos. O 

vereador Ozeias Boiko da Rosa: Agradece a secretária de saúde Jurema pelos 

serviços, profissionalismo e humanidade com um paciente. Repudia o atendimento 

do funcionário Adilson. Conta que o paciente já está em recuperação. Pede ao 

Executivo uma sala de espera na UBS de São José. Conta que se deparou com um 

veículo da Promoção Social no Hospital do Rocio levando paciente do município. 

Informa sobre as datas das inscrições para o PSS. Faz mais uma indicação, para 

que seja arrumada a estrada do senhor Luis Anselmo, produtor de tomate que está 

enfrentando dificuldade em transportar sua produção. E outro, para um poço 

artesiano no Arroio do Portão, que está totalmente sem água. Comenta sobre os 

seus Pedidos de Informações protocolados e lidos no Expediente da Mesa para 

esclarecimentos à população. Fala da necessidade de cascalhamento e adequações 

de estradas rurais para todos os agricultores. Comenta que o asfalto de São José é 

de má qualidade, que está inacabado, e se coloca à disposição para fiscalização do 

asfalto para os assentamentos. Comenta sobre a questão das máquinas paradas, 

dizendo ser uma situação inadmissível, enquanto outras localidades e secretarias 

estão precisando. O presidente Tiago Variza: Diz que por ser vereador de base, não 

faz diferença, pois seus pedidos nem sempre são atendidos, mas que todos os 

vereadores devem ser tratados igualmente. Fala que todos os vereadores devem 

fazer solicitações a seus deputados. Conta dos seus recursos trazidos ao município 

através dos deputados. Agradece a deputada Carol Dartora pelos recursos enviados. 
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Agradece toda equipe responsável pelos treze quilômetros de asfalto. Declara aberto 

a ORDEM DO DIA. Coloca em única discussão e votação a Moção de Aplausos n.º 

001/2025. Deixando livre a palavra, ninguém se manifesta. Colocando em votação, 

fora aprovada por unanimidade. Declara aberto o PEQUENO EXPEDIENTE. O 

vereador Elio enfatiza que existe sim, discriminação por parte do Executivo que não 

atende seus pedidos. O vereador Ozeias fala que por várias vezes tentou dialogar 

com o Executivo, mas nunca aconteceu. Agradece dr. Alvaro pela conversa havida 

nesta data. O vereador Ivan comenta sobre a falta de água no Rio do Tigre, e de 

recursos do deputado Elton Welter para poços artesianos no Rio do Tigre e Arroio 

do Portão. A vereadora Daniela diz que não precisa de bajulação com ninguém, que 

apenas agradece ao prefeito pelas coisas boas. A vereadora Arlete comenta sobre 

a estrada da Água Doce e sobre os seus recursos pedidos. Agradece a equipe de 

Urbanismo pelos serviços. Diz que não é puxa-saco de ninguém. O vereador Elias 

conta que conseguiu um recurso do deputado Alexandre Curi e também um posto 

de saúde para São Manoel, e que está aguardando a documentação da prefeitura. 

O presidente Tiago fala que não há privilégios e comenta sobre a tramitação dos 

recursos entre o deputado, o vereador e a prefeitura. Declara encerrada a sessão. 

 
 
 
 
____________________  _______________________  ______________________ 

         Tiago Variza                      Vagner Lopes Teles                   Ivan de Andrade                    

          Presidente                          Vice-Presidente                     Primeiro Secretário 
 

 

 

____________________  _____________________   ________________________ 

         Arlete Latzuk             Daniela Kunrath da Luz             Elias Quirino dos Santos 

   Segunda Secretária                 Vereadora                                   Vereador 
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_____________________   _____________________   ______________________          

           Elio Didimo                      João Alex Damião             Ozeias Boiko da Rosa 

             Vereador                              Vereador                               Vereador 

 

 


